
ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 25 DE MARÇO DE 2014. 

 

 A hora regimental do Vigésimo Quinto dia do mês de 

março do ano de dois mil e catorze, em sala própria, 
reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do 

Sul para a 8ª Sessão Ordinária realizada no presente ano 

legislativo, a qual contou com a presença dos Vereadores: 
Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, 

Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, 
Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos 

Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e 

Miguel Pereira Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. 
Marcos Augusto de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a 

Sessão Ordinária convidando o Vereador Luiz Antonio de 

Proença para fazer a leitura de um versículo da Bíblia. A 
seguir o Senhor Presidente convidou o Vereador Jorge 

Takashi Iriyama, MD. Primeiro-Secretário e o Vereador 

Antonio José de Matos, MD. Segundo-Secretário para 
fazerem a leitura das matérias da presente sessão.  

Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 7ª Sessão 

Ordinária realizada em 18 de março de 2014. Submetida ao 
plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade de 

votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício enviado pelo Ilmo. Sr. 

Alexandre Leite, MD. Deputado Federal, informando os 

Senhores Vereadores sobre a indicação de emenda 
parlamentar; Convite enviado pela Frente Parlamentar 

Estadual em Defesa do SUAS, convidando os Senhores 

Vereadores para um Debate; Convite enviado pela 
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, convidando 

os Senhores Vereadores para participar da Audiência Pública; 

Convite enviado pela Câmara Municipal de Itapetininga, 



convidando os Senhores Vereadores para participar da Sessão 

Solene; Convite enviado pelo Presidente do Águias de Pilar 

do Sul, convidando os Senhores Vereadores para participar 
do 2º Moto Culto; Convite enviado pelo Conselho Municipal 

de Segurança Comunitária – CONSEG, convidando os 

Senhores Vereadores para participar da Reunião do conselho; 
Convite enviado por esta Egrégia Casa de Leis, convidando 

os Senhores Vereadores para prestigiar a Sessão Solene de 

entrega do Título de Cidadão Pilarense; Convite enviado 
cantora Érica Monique, convidando os Senhores Vereadores 

para participar do lançamento do 1º CD. As correspondências 

serão arquivadas na Secretaria da Câmara estando à 
disposição dos Senhores Vereadores. Em seguida foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 022/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente e dá outras providências”. 

O projeto foi enviado às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Logo após foi feita a leitura do 

Projeto de Lei nº 023/2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Em seguida foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 024/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação do prédio público onde funciona a sede da 

Pastoral da Criança e dá outras providências - Pastoral 

da Criança Maria Luiza Correia dos Santos”. O projeto 
foi enviado às Comissões para estudos e apresentação de 

parecer. Em seguida foi feita a leitura do Requerimento nº 

016/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio de 

Proença; onde requer a Exma. Sra. Janete Pedrina de 

Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Qual 

está sendo a destinação final de resíduos sólidos gerados 

no município? Qual está sendo a destinação final de 

resíduos de óleos lubrificantes e outros produtos 

contaminantes oriundos de postos de combustível e 



oficinas mecânicas? Quais as medidas administrativas 

tomadas para coibir o depósito de entulhos e outros 

resíduos em áreas impróprias? Submetido em discussão e 
votação o requerimento foi aprovado por unanimidade de 

votos. Logo após foi feita a leitura do Requerimento nº 

017/2014 – de autoria dos Vereadores: Luiz Antonio de 

Proença e Miguel Pereira Domingues; onde requerem a 

Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. 

Prefeita Municipal, o seguinte: Relação dos Processos 

Administrativos abertos nos últimos 12 meses referentes 

às irregularidades de depósito de materiais de construção 

causando obstrução de calçadas; Relação dos Processos 

Administrativos abertos nos últimos 12 meses referentes 

às irregularidades de depósito de resíduos sólidos. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi feita a 

leitura do Requerimento nº 018/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Luiz Antonio de Proença e Miguel Pereira 

Domingues; onde requerem a Exma. Sra. Janete Pedrina 

de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o seguinte: 

Relatório pormenorizado sobre a situação da EMEI 

“Profª Jane Rechinelli Piloto” desde a sua interdição até 

esta data. Submetido em discussão e votação o requerimento 

foi aprovado por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 
leitura do Requerimento nº 019/2014 – de autoria do 

Vereador Miguel Pereira Domingues; onde requer a 

Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. 

Prefeita Municipal, o seguinte: Por qual motivo a 

iluminação da pista de caminhada, na Avenida Santos 

Dumont, ainda não foi ligada? Qual a previsão para que 

essa iluminação comece a funcionar? Submetido em 

discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura do 

Requerimento nº 020/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; onde requer a Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o 



seguinte: Cópia de todos os contratos firmados sob o 

regime de concessão das unidades localizadas na Avenida 

Antonio Lacerda (boxes) conforme Lei nº 2.158, de 28 de 

março de 2006; Cópia dos alvarás e das licenças de 

funcionamento de cada um dos estabelecimentos; Relação 

de todos os concessionários de todos os boxes desde o ano 

de 2006; Quais as providências estão sendo tomadas para 

que o regime de concessão das unidades seja outorgado à 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais? Submetido 
em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura do 

Requerimento nº 021/2014 – de autoria dos Vereadores: 

Marcos Fábio Miguel dos Santos e Marcos Augusto de 

Góis Vieira; onde requerem a Exma. Sra. Janete Pedrina 

de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o seguinte: 

Qual o motivo da não execução do fechamento da Rua 

Genaro Samarco, próximo a EMEFTI “Dr. Narcizo 

José”, uma vez que já foi autorizado pela Comissão 

Municipal de Trânsito? Qual o prazo para que sejam 

tomadas as devidas providências para que esse 

fechamento seja realizado? Submetido em discussão e 
votação o requerimento foi aprovado por unanimidade de 

votos. Em seguida foi feita a leitura do Requerimento nº 

022/2014 – de autoria de todos os Vereadores; onde 

requerem a Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, 

DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Quais as medidas que 

a Prefeitura Municipal está tomando quanto ao depósito 

de reciclagem localizado na Rua José Ferreira de Moura? 

Foi realizado algum tipo de fiscalização no local? Existe 

algum tipo de alvará para o funcionamento desse tipo de 

atividade no local? Enviar cópia do documento. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade de votos. A seguir foi feita a 
leitura da Indicação nº 079/2014 – de autoria do Vereador 

João Batista de Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, estude a possibilidade 



de conveniar com a Sociedade de São Vicente de Paulo, 

com o objetivo de realizar mensalmente repasse 

financeiro. Submetida em discussão e votação a indicação 
foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 

leitura das seguintes Indicações: Indicação nº 080/2014 – de 

autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

sejam colocadas placas de sinalização de trânsito nas 

principais estradas rurais; Indicação nº 081/2014 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira Domingues; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a instalação de uma academia 

ao ar livre no Jd. Campestre I; Indicação nº 082/2014 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira Domingues; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a colocação de um caminhão de 

pedra em frente da propriedade onde se localizava as 

instalações da empresa Safra Mil, na Vila São Manoel; 

Indicação nº 083/2014 – de autoria do Vereador Miguel 

Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a recolocação 

da placa de denominação da Rua Samuel Antunes de 

Proença; Indicação nº 084/2014 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, providencie o 

conserto do asfalto da Rua João Domingues do 

Nascimento esquina com a Rua Lucídio de Moraes Rosa, 

no Jd. Nascimento; Indicação nº 085/2014 – de autoria 

dos Vereadores: Marcos Fábio Miguel dos Santos e 

Marcos Augusto de Góis Vieira; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a pavimentação asfáltica, a construção de 

guias e sarjetas e a instalação de iluminação pública na 

Rua Genésio de Souza Mattos, ao lado do Centro de 

Tradições Campeiras - CTC; Indicação nº 086/2014 – de 

autoria do Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos; 



indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a instalação de uma lixeira na 

entrada da propriedade do Sr. João Domingues (João 

Gordo), no bairro Pinhal de Cima, na lateral da Rodovia 

SP 264, próximo a Igreja Católica; Indicação nº 087/2014 

– de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola; indicando 

a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a instalação de semáforo no cruzamento entre 

a Avenida Miguel Petrere e Avenida Padre Benedito 

Mariano com a Avenida Antonio de Carvalho e Avenida 

Antonio Lacerda; Indicação nº 088/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio de Proença; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

apresente uma minuta do Estatuto do Magistério para 

análise e sugestões do Conselho de Educação e da 

Comissão de Educação desta Câmara Municipal; 

Indicação nº 089/2014 – de autoria do Vereador Jorge 

Takashi Iriyama; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, seja realizada operação 

tapa buraco na Estrada Vicinal José de Almeida Rosa, 

desde o início até o trevo do Jardim Cananeia; Indicação 

nº 090/2014 – de autoria da Vereadora Karla Tathiane 

Nishi Padula Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

colocação de placas que indiquem a proibição de 

estacionar veículos perto da plataforma de ônibus e a 

proibição de andar de bicicleta e skate na rodoviária; 

Indicação nº 091/2014 – de autoria da Vereadora Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a troca das lixeiras da Rodoviária por 

contêineres; Indicação nº 092/2014 – de autoria da 

Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a limpeza da areia acumulada 

nas laterais da Rua Dom Lúcio Antunes de Souza; 



Indicação nº 093/2014 – de autoria da Vereadora Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a reforma da quadra localizada em frente à 

EMEE “Profª. Edna Aparecida Ferreira”. As indicações 

serão enviadas a Senhora Prefeita através de ofício. Em 
seguida foi feita a leitura da Moção nº 016/2014 – de autoria 

dos Vereadores: Jorge Takashi Iriyama e Luiz Antonio 

Brisola; Moção de Congratulação à Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, MD. Prefeita Municipal, ao 

Ilmo. Sr. Angelo Paiotti, MD. Vice Prefeito, ao Ilmo. Sr. 

Maurício de Carvalho, MD. Secretário de Governo, 

Segurança Comunitária e Trânsito, e ao Ilmo. Sr. Luiz 

Claudio Ribeiro, MD. Coordenador de Segurança 

Comunitária e Trânsito, pela brilhante realização da 18ª 

Feira Agropecuária de Pilar do Sul - FEAPS 2014. 

Submetida em discussão fez uso da palavra o Vereador João 

Batista de Moraes, logo após foi submetida em votação onde 
a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após 

foi feita a leitura da Moção nº 017/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Jorge Takashi Iriyama e Luiz Antonio 

Brisola; Moção de Congratulação à Secretaria de 

Administração e Recursos Humanos, em nome de todos 

os funcionários públicos que trabalharam para brilhante 

realização da 18ª Feira Agropecuária de Pilar do Sul - 

FEAPS 2014. Submetida em discussão e votação a Moção 

foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi feita 
a leitura da Moção nº 018/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Jorge Takashi Iriyama e Luiz Antonio 

Brisola; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. Antonio 

Nunes dos Santos, MD. Secretário de Desenvolvimento 

Rural e Meio Ambiente, pela brilhante realização da 18ª 

Feira Agropecuária de Pilar do Sul - FEAPS 2014. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Luiz Antonio Brisola, João Batista de Moraes, 

Jorge Takashi Iriyama e Antonio José de Matos logo após foi 



submetida em votação onde a Moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Encerrada as matérias do expediente o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que 
desejasse fazer uso em Tribuna Livre, assim foi procedido 

pelos Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, 

João Batista de Moraes, Luiz Antonio de Proença, Miguel 
Pereira Domingues, Marcos Fábio Miguel dos Santos e 

Antonio José de Matos. Ninguém mais se manifestando o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão por quinze (15) 
minutos para organizar a pauta da ordem do dia. A seguir deu 

início a discussão e deliberação das matérias que compõe a 

ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei nº 125/2013 “Dispõe sobre a denominação 

de Logradouro Público - Praça de Lazer Joaquim 

Augusto de Carvalho”, onde foi feita a leitura do seu 
respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz 

Antonio Brisola, João Batista de Moraes, Antonio José de 
Matos, Miguel Pereira Domingues e Luiz Antonio de 

Proença, logo após foi submetido em votação onde o projeto 

foi aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em 
seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

020/2014 “Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Associação Musical Lira Pilarense e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz Antonio 
Brisola, logo após foi submetido em votação onde o projeto 

foi aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. 

Logo após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

005/2014 “Autoriza o Poder Executivo a alienar mediante 

doação à Fazenda do Estado de São Paulo o bem que 

especifica e dá outras providências”, sendo também 
dispensada a leitura do respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em Segunda discussão e Segunda 

votação o projeto foi aprovado por unanimidade de votos em 



Segundo Turno. Em seguida foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei nº 011/2014 “Autoriza o Poder Executivo a 

outorgar a favor da Associação dos Remanescentes do 

Espólio do Tenente Almeida - Fazenda Pilar - Pilar do 

Sul, o direito real de uso sobre o imóvel público abaixo 

especificado e dá outras providências”, sendo também 
dispensada a leitura do respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em Segunda discussão fizeram uso da 

palavra os Vereadores: Antonio José de Matos e Luiz 
Antonio de Proença, logo após foi submetido em Segunda 

votação onde o projeto foi aprovado por unanimidade de 

votos em Segundo Turno. Não havendo mais matéria para a 
ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a palavra ao 

Vereador que desejasse fazer uso em Explicação Pessoal. 

Ninguém se manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu 

por encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 

Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata que lida e 
aprovada será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 25 de março de 2014. 
 

Marcos Augusto de Góis Vieira 

-Presidente- 
 

Luiz Antonio Brisola 

-Vice- Presidente- 
 

Jorge Takashi Iriyama 

-Primeiro-Secretário- 
 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 


